



## 不一样的老师

每个老师都有特点,有的个高,有的脑袋大,还有的脚长。我的信息课老师也和别的老师不一样,很有特色。

信息课老师非常严格,上课时要我们保持认真听讲听课的坐姿,要是谁敢乱动,那可就被老罪了。老师会严厉地批评,如果我们笑嘻嘻的,就会被挠痒痒,让我们笑个够。我们每次上课就跟一块石头一样,动也不敢动,不然就要接受“海浪”般的冲击。

我们老师上课还有一个要求,那就是不准敲笔。因为敲笔会发出声音。而且我们的信息课老师好像有一双千里耳,只要听到敲笔声,便可以知道敲笔的是谁,然后就让敲笔的学生站起来,一直站在后面敲笔,不准作停。

老师“射击”很准。有一次,老师在讲台上讲课,同学们在课堂里叽叽喳喳。老师看到一个同学一直说个不停,直接拿一根短短的粉笔头扔了出来,丢在同学的额头上,真的是百发百中。

虽然老师很严厉,但是他也很幽默,很爱我们这些学生,经常会带着我们玩游戏。有一次,老师带着我们玩游戏,100多个人,他一个人赢了80余人。老师偶尔还会给学生们“放水”,然后做出哭鼻子的模样,说自己输了。哈哈,真的像一个大小孩。

这就是我们既可爱又严格的信息课老师。你们喜欢这样的老师吗?

大祥区华夏方圆学校  
1902班 肖茗皓  
指导老师 毛国花

## 母鸡下蛋

阳光洒在青青的小草上,洒在鲜艳的花儿上,洒在翠绿的大树上,我怀着愉悦的心情和弟弟去乡下奶奶家玩。

我们一到家,看到一只母鸡一边不停地走来走去,一边不断地发出“咯咯咯”的叫声。原来它是去找安静隐蔽的地方下蛋。鸡窝找好了,只见它脖子紧缩,抖动全身的羽毛,一副要和同类打架的样子,接着撑起翅膀,再伸出脖子,鸡冠涨得通红通红,眼睛瞪得很大,两腿半蹲着,看起来很好吃。

“嘎嘎”一声,母鸡下了一枚热乎乎的鸡蛋,精疲力竭地走出窝,“咯咯咯”地叫着,好像在说:“主人,主人,我下蛋了。”然后又回到鸡窝,守着它的“宝贝”,生怕它的“宝贝”被偷走。

母鸡下蛋可真不容易啊!我真后悔以前吃饭时挑三拣四,还浪费鸡蛋。以后,我们要好好珍惜它的劳动成果。

北塔区状元小学125班  
唐煜  
指导老师 夏艳艳  
吴东云

## 妈妈

妈妈的一头长发如一把五弦琴  
柴米油盐酱醋茶  
每天弹响动听的音符

我都能读懂

妈妈嘴角上扬的时候格外美丽

那是我获得满分或获得大红花的时候  
双清区短坡桥小学六年级  
封可豪  
指导老师 黄直

## 花之歌

桃花粉,梨花白,  
迎春花儿满地开。  
池塘荷花舞姿美,  
茉莉枝头暗香来。  
芙蓉晚睡吐雨露,  
菊花秋天傲霜开。

水仙梅花开得盛,  
雪花也来凑热闹。  
双清区铁砂岭小学98班  
肖逸墨  
指导老师 蒋燕  
陈佳

深秋时节,正是吃毛豆的好时候。昨天,妈妈买了一袋毛豆回来,青中带着黄,像一个弯弯的小月牙。再仔细瞧瞧,毛豆荚上边还长了许多小毛毛,摸上去毛茸茸的,有点扎手。我想起妈妈告诉我的一句俗语:月亮长毛,大雨瓢瓢。这下有这么多长毛的,是不是明天就要下大雨了呢?豆荚里的豆粒儿胀鼓鼓的,特别饱满。我想,这么个小东西,能做出什么好味道呢?

妈妈说,今天要尝试一道新菜品——五香毛豆。我听了一蹦三尺高,真期待呀!守在妈妈旁边,帮着

人人都有自己的心爱之物。当然,我也有,它就是我的小闹钟。

这个小闹钟是我刚刚上一年级的時候,爸爸送给我的。爸爸说:“希望这个闹钟能让你学会珍惜时间,让你不虚度一分一秒,让你知道‘一寸光阴一寸金,寸金难买寸光阴’的道理。”

它的外形是一只“Hello kitty”。Hello kitty的脸是个圆形的。脸的外围有一圈宝石,宝石的颜色有:红色、粉色、白色。它们按照红色、粉色、白色的顺序依次排列着,嵌在上面。它的头上有两只尖尖的耳朵,右耳朵上有一个粉色的蝴蝶结,蝴蝶结上也嵌着五颜六色的宝石。耳朵上有两个铃铛和一个小锤子,这是干什么用的呢?原来,时间到了,闹钟铃铛就会发出“丁零零”的响声,催着我起床了。Hello kitty的脸上有三根针,分别是秒针、分针、时针。

每天早上,小闹钟一到点就会发出“丁零零、丁零零”的声音,把我从睡梦中唤醒。假如我不醒来把它关掉,它就一直响一直响,直到我醒来关掉闹钟为止。正是因为有了它的提醒,我才能按时到校。

它好像会说话,当我写了很久的作业时,它会说:“小主人,小主人,该休息了,放松一下吧!”当我看电视看了很久的时候,它会说:“小主人,小主人,看久了电视对眼睛不好,快休息一下吧!”

小闹钟是我生活上和学习上缺一不可的好伙伴,我很喜欢它。

北塔区状元小学111班  
刘昱君  
指导老师 蒋红凤 谢蕾

光阴似箭,岁月如梭,一张张老照片就像一颗颗夜明珠在我的脑海中闪烁。其中,有一颗最明亮的,最让我久久不能忘怀的照片,就是一张溜冰照片。

那是2020年夏天的一个周末,我早早地完成了家庭作业,妈妈便带我去溜冰场学溜冰。一进溜冰场,映入眼帘的就是灯光闪闪、穿着花花绿绿溜冰鞋的年轻人。我的心情一下子也变得激动起来,于是快马加鞭地穿上溜冰鞋,戴上护膝、手套。刚开始,我扶着妈妈的手,小心翼翼地站了起来,又慢慢地往前行走了几步。噢,感觉还不错,居然没摔跤。我就放开妈妈的手,大着胆子又

## 五香毛豆

妈妈忙忙后。我们先用盐水把毛豆清洗干净,倒入大锅中,然后往锅里加上香叶、桂皮、八角、生抽、老抽、冰糖、盐、大蒜等各色调料,最后倒入清水,开始煮。不一会儿就听见锅里咕嘟咕嘟吐着气泡了。妈妈催我去写作业,耐心等待。可是,无论怎么样,我总是能闻到毛豆的香味。

终于等到开饭了,妈妈端上来一大盘毛豆,浓香四溢,一弯弯青

黄的小豆荚已经被煮得焦黄流油了。我馋得口水直流,迫不及待地用手捡了一个放进嘴里,啊!太烫了,哎哟!太烫了,烫得我龇牙咧嘴,但还是舍不得吐出来,把那毛豆囫圇吞了下去。好不容易等毛豆稍凉了,我细细地品尝起来,真是奇香无比,有酱香,有蒜香,有豆香……果真是“五香毛豆”,吃完一颗唇齿留香,香中还带着一缕清甜,



10月29日,绥宁县李熙桥镇双元学校的教师在教学生吹芦笙。自2022年以来,该校把苗侗群众喜闻乐见的民族民间音乐、吹芦笙、苗族剪纸、雕花蜜饯等传统文化汇编成教材,纳入教学计划中,让民族团结之花竞相绽放。

通讯员 孙芳华 摄

## 外婆

“当你老了,头发白了,睡意昏沉……”每当我听到这首歌,我都会想起我的外婆——这个一直在别人身后默默付出,却从不求一点儿回报的女人。

我想象不出外婆年轻时的样子,偶尔在老旧的黑白照片上看到她,身着不知道是什么颜色的衬衫,一条粗大光亮的辫子挂在身前,笑得如阳光一般灿烂。

外婆整天总有忙不完的事,忙着洗衣服、拖地、喂鸡,整个家里里外外,上上下下,到处都是她的影子,好像总也停不下来。如果在家没看到她,那肯定去菜市场了,忙着照顾丝瓜、豆角、辣椒、

## 照片里的故事

溜冰看起来简单,学起来却这么难呢?”

妈妈见我摔了好几次,便走过来问道:“是不是感觉学溜冰很难呢?”

“是的。”我点了点头。“不是每一件事都是一帆风顺的。万事开头难,我们一旦有了目标,就要坚持到底,努力了总会有收获。”妈妈语重心长地说道,“如果遇到了困难,那就去想办法克服困难,或者向别人请教。”

好吃得没法形容,我吃了一颗又一颗,停不下来。妈妈做的其他菜都被我晾在一边了,不一会儿,我的桌子旁边的毛豆皮就堆成了一座小山。吃完饭,最后还剩下几颗。我和妈妈一起看节目的时候,又把那几颗干掉了。

秋天的毛豆很普通,但是在妈妈的巧手下,竟然变成了这样的美味。这是爱的美味呀!感谢可爱的秋天,也感谢勤劳的妈妈!

双清区东塔小学246班  
谢云攀  
指导老师 刘美

## 宝庆森林公园

我的家乡虽然没有大城市那样繁华,但是宝庆森林公园的风景,却美得让人陶醉。今天,我给大家推荐一个好地方——美丽的宝庆森林公园。

走进公园,便是一片树林,五颜六色的花朵在点满新绿的枝头欣然怒放。花朵的清香招来了忙碌的小蜜蜂,它们嗡嗡嗡地叫着,多开心啊!树木长得葱葱茏茏,层层枝叶把这片“小天地”封得严严实实,挡住了炎热的太阳。树木还找来知了与它做伴。知了唱着歌,枝条在歌声中跳起了优美的“摆尾舞”。

走过树林,便是一个湖了。湖里有金鱼,它们在水里自由地嬉戏。碧绿的湖水轻轻地荡漾着,波光粼粼。你瞧,这美丽的波纹可是风的得意之作呢!另外,湖边又新增了许多各式各样的运动器械,有角力器、按摩器……

到了傍晚,宁静的公园又热闹起来了。新修的路灯给湖嵌上了一圈金黄色的“相框”。这时人们有的玩运动器械,有的散步,有的谈笑风生……这是一幅多美的水墨画啊!

宝庆森林公园景色宜人,是家乡一道亮丽的风景线。

邵阳县塘渡口镇第五完全小学  
1883班 胡耀豪  
辅导老师 姜细英

## 秋之韵

秋天,有着与其他季节不同的色彩;秋天,有着属于自己的风貌;秋天,同样也拥有自己的韵律。

微寒的风将这一切拉开了帷幕。在每一个秋天的早晨,迎接我们的,不仅仅是晨光,也是风的侵袭。它促使我们穿上了稍厚的衣裳,让我们接收秋天到来的信息。

溪流是开场的第一位演员,叮叮咚咚,哗啦啦,咕咚咕咚,这优美的几重奏,使得这清冷、寂静的河水忽然有了颜色,有了情绪。啊,它在向我们传递:“秋天,来了!”

接着是植物朋友们的齐舞,月季与玫瑰并肩而来;薄荷、芦荟争先恐后;桂花盈盈而至,仙人掌是它的侍卫;秋海棠与紫藤接踵而至;萱草在彼岸约上了银杏、石楠;柔树与枫树更是不甘落后。植物们在秋的沐浴下,舞步轻盈。

而后是每个果实的驾到,它们再也按捺不住寂寞,举行着盛大的演出。苹果、梨子、桃子、柑橘稳坐前排,葡萄、山楂、石榴、橙子坐次席;而板栗、李子等,坐普通席。它们尽情地享受着秋之汇演。

在广阔的蓝天这块幕布下,原来是大自然的成员们,都在以自己的方式书写着秋的韵律……

大祥区华夏方圆学校1809班  
张璐瑶  
指导老师 毛国花 夏霞宏



## 可爱的大熊猫

暑假在凤凰古城旅行的时候,爸爸决定带我们去附近的大熊猫乐园玩。我和弟弟都很高兴。一走进期待已久的大熊猫场馆,我们就看到,在场馆左边的角落里躺了一只体型硕大的大熊猫。身体浑圆肥胖,就像一个黑白相间大球一样,比动画片里的熊大熊二看起来还要强壮。此时,它正躺在一堆竹子上,一边悠闲地啃着竹子,一边晃悠着肥硕的大脑袋,好像在说:“这竹子真好吃呀!萌萌可爱!”

过了几分钟,可能它吃饱了,只见它慢悠悠地爬起来,走几

步,突然又躺下来打个滚。然后又晃动大脑袋,四处张望。听讲解员姐姐说,因为竹子的纤维很难消化,这使得大熊猫变得非常慵懒,它们每天至少要睡12个小时,才能保证有足够的能量来消化吃进去的竹子。所以,我们通常在动物园看到的大熊猫,不是在吃竹子,就是在睡觉……正说着,这只大熊猫突然慢悠悠地走到了我们站立的玻璃墙边,引起了一大群小朋友兴奋地尖叫。紧接着,它又转过身子,屁股一扭一扭地走到水池边,爬到旁边的树上躺了一会,

## 迷人的秋天

秋天的稻谷沉甸甸、金灿灿的。秋风一吹,田野就像金色的海洋,扬起金色的波浪。我想:这就是人们说的“五谷丰登”吧!只见农民伯伯们笑容满面,正在忙碌碌地收割呢!笑声和着劳作声,仿佛一首丰收的交响曲,向四面八方传播着。

秋天的果园,一片丰收的场景。红色的橘子、柿子争先恐后地让人们去摘呢!一个个果实挂在树上像一串串火红的灯笼,把果园点缀得灯火通明。又圆又香的苹果展开了笑脸,黄澄澄的梨子又香又甜,晶莹剔透的葡萄散发着诱人的



通讯员  
王伟琳 王玉婉  
摄影报道

## 美丽的东江湖

我爱水,爱无边无际的大海,爱奔流不息的长江,也爱清澈见底的小溪。但我更喜欢美丽的东江湖,爱湖的雅致,爱湖的活泼,更爱湖的沉静。

清晨,东江湖还是一片宁静。空气清新怡人,凉风习习。湖面像一面平静的镜子,上面还飘着一缕缕晨雾,让人仿佛走进了人间仙境。碧蓝的天空飘着一丝丝云彩,太阳害羞地躲在白云妹妹的身后,不敢露出脸来。

午后,阳光越来越强烈,东江湖也开始热闹起来。小鸟停在甲板上开心地歌唱,对岸的蝉也为小鸟伴奏;鱼儿在水里捉迷藏,无聊时吐着泡泡,有时候还跟小伙伴们来一场比赛呢!人们在堤坝

## 小小“动物园”

悄悄告诉你一个小秘密,我家其实是一个“动物园”。“快起来!快起来!”“母鸡”妈妈叫我起床了。“母鸡”妈妈很喜欢唠叨,每次一唠叨就停不下来。“快起床!”“太阳晒屁股了!”“快迟到了!”“赶紧吃早餐!”一连串的声音在我的耳旁轰炸。在妈妈眼里,我就是一只需要督促的“小鸡雏”。

而我的“熊”爸爸非常憨厚,长得五大三粗,有一个又大又圆的肚子,胖胖的“熊”肚子里仿佛叫起床了。“熊”爸爸给我买。一到游乐场,我就到处跑跳,这里转一圈,那里转一圈,乐不知疲。我爱这个小小“动物园”,我爱这个给予我生命、无限温暖和充满爱的“动物园”。

大祥区祥凤实验学校四年级67班  
刘妮儿  
指导老师 李伉 徐林涛

然后又爬了下来,仿佛是在用自己的行动来反驳讲解员姐姐的话:我可不是一只懒散的大熊猫!

参观结束后,我们了解到,大熊猫是我们国家独有的动物,也是我们国家的国宝。由于栖息地的破坏和人类的捕猎,它们的数量变得非常稀少,现在只能在动物园和一些保护区才能看到它们的身影。我暗想:回去后,一定要向同学们宣传保护大熊猫的重要性,让更多的人能够关注和参与到大熊猫的保护工作中来。这样,我们才能有更多的机会看到这些可爱的大熊猫。

双清区前进小学116班  
陆熙晨  
指导老师 陈娟 陈小燕

香味,还有汁水四溢的柚子……看得我眼花缭乱,馋得我口水直流。

漫山遍野的枫树叶,火红火红的,犹如即将绽放的礼花,把秋天的树林染红了一大片。远远望去,像国画里的一抹红,格外耀眼耀眼,更加映衬出秋的独特美。

啊!多么迷人的秋天呀!  
双清区铁砂岭小学95班  
彭璵  
指导老师 朱莉 韩丽君

为了激发学生学习的兴趣,提升学科素养水平,10月30日,双清区龙须塘小学在电教室进行了“一次‘头脑风暴’”的角逐。

通讯员  
王伟琳 王玉婉  
摄影报道

上悠闲地散步,一群老爷爷正在湖边钓鱼,还有更多的哥哥姐姐在岸边的草地上野餐。

傍晚,渔夫开着小船,在湖中收网,看今天收获了多少鱼儿。鸟儿急急忙忙地赶回家睡觉,但蝉依旧在欢快地唱歌。岸边的人们也渐渐少了,但天空却送给了我们一件漂亮的礼物——火烧云。

啊!美丽的东江湖,我永远爱你!是 your 美让我流连忘返!  
北塔区北塔小学126班  
向芸琪  
指导老师 唐小芳

吗,“熊”爸爸也是不好惹的。

再来说说我吧,其实我就是一只可爱的“小猴子”。我非常喜欢吃香蕉,每次一看到香蕉,我就两眼放光,缠着“熊”爸爸给我买。一到游乐场,我就到处跑跳,这里转一圈,那里转一圈,乐不知疲。

我爱这个小小“动物园”,我爱这个给予我生命、无限温暖和充满爱的“动物园”。